

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUFDA

ADMINISTRACION
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCION E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

POR LOS POBRES

La Reina Victoria y Segovia

Muy pronto nuestra ciudad contará con una nueva institución de caridad, de carácter permanente y de importancia suma para las clases menesterosas.

Esta nueva institución se deberá a la iniciativa y desprendimiento de la Reina Victoria, con la cual coadyuvarán al desarrollo de la empresa la mayor parte de las damas segovianas.

Según nuestros informes, la egregia señora al distribuir sus óbolos de caridad manifestó deseos de que la ciudad de Segovia en cuyas proximidades vive gran parte del año no fuera desatendida de la regia atención, é indicó su propósito de fundar un ropero para los menesterosos.

La distinguida señora de nuestro amigo don Francisco Drake, practicó aquí las primeras gestiones secundada por otras respetables señoras de la localidad, (cuyos nombres omitimos con sentimiento por no conocer sino algunos), y seguro es que S. M. tendrá formada la Asociación dentro del mes actual y se cumplirán los deseos que abriga de inaugurar con su Real presencia en el próximo verano la benéfica institución.

El funcionamiento de ésta es ingenioso y sencillo. Partiendo de la base de diez señoras que ejercen de Vicepresidentas, cada una de éstas es encargada de invitar á sus relaciones á formar parte de la Asociación formando cada una de ellas un grupo con otras diez señoras, grupo independiente de los restantes, para evitar grandes juntas y dificultades en la gestión administrativa. La obligación de las señoras asociadas consiste en donar todos los años á la institución seis piezas de cama, ó vestir, ya sean sábanas, camisas, calcetines, vestidos exteriores, etc., de clase barata y fuerte y confección sencilla, aprovechables para hombres, mujeres ó niños. A estos donativos se sumarán los que se deban á la Reina de España.

Tal es, á grandes rasgos descrita, la Asociación. De su importancia no cabe dudar. Menesterosos á quienes apenas el jornal, muchas veces interrumpido, no permite la compra de ropas, enfermos que se hallan desposeídos de aquel necesario elemento de vida, niños á quienes los harapos hace más misérrimos, todos á quienes pueda alcanzar el beneficio, le disfrutarán. Del carácter de permanencia que el socorro reviste no es preciso hablar, porque siendo su protectora y presidenta la Reina Victoria y naciendo la institución por el propio deseo de S. M., es indiscutible que el sostenimiento de la benéfica obra está previsto.

Las clases pobres y las que no lo son de nuestra Capital deben profundo reconocimiento á la augusta señora, que tiene en memoria las desdichas que padecen. Nosotros en nombre de la ciudad y mientras el asunto toma estado oficial, elevamos la más viva y respetuosa expresión de gratitud hasta las gradas del Trono; y cumplido este primer deber, mostramos también profundo reconocimiento á las caritativas señoras que figuran y han

de figurar asociadas á esta hermosa obra de misericordia.

EN SANTIBÁÑEZ DE AYLÓN

Un infanticidio

MADRE ASESINA

Primeras noticias.—Cadáver de un niño, destrozado.—Los autores del hecho.—Su detención.—Su ingreso en la cárcel.

Noticioso el sargento de la guardia civil de la villa de Ayllón, de que en el pueblo de Santibáñez se había encontrado en un basurero la cabeza de un feto completamente separada del tronco, creyendo sin duda alguna que se trataba de un infanticidio, salió á las tres de la tarde del día 9 del actual para el referido pueblo, con varias parejas á sus órdenes.

De las gestiones que en aquel punto practicó la benemérita, ha resultado que la joven María Sanz García, de 23 años de edad, casada con el joven Pedro Sanz Pérez, dió á luz un niño en la mañana del pasado martes, al cual una vez que hubo nacido le dió un golpe en la cabeza sobre una talanquera, y después provista de un cuchillo separó primero la cabeza del tronco, después los brazos y por último las piernas por la parte superior de las caderas cuyos trozos arrojó por una ventana al tejado de una casa próxima á la suya inmediatamente de llevada á cabo la bárbara mutilación.

Estos restos de la infeliz criatura fueron hallados en el indicado tejado, excepto el brazo izquierdo, que no se ha podido encontrar y la cabeza, que como hemos dicho anteriormente, ha aparecido en un muladar.

La desnaturalizada madre ha negado al principio haber tenido participación en tan horrendo crimen; pero después, declaró ser la autora del hecho.

Se ha detenido al marido de María y á una cuñada, por recoser sobre ellos sospechas de complicidad en este crimen.

Estos detenidos al ser interrogados incurrieron en algunas contradicciones.

Se supone con fundamento que la María y su esposo dieron muerte á su hijo, para que no se supiese en el pueblo é ignoraran los padres de aquella que de sus amores ilícito, había nacido el infeliz vástago pues el mencionado matrimonio desposose el día 31 de Enero.

Han ingresado en la cárcel de partido los sujetos mencionados, haciéndose cargo el juzgado de dos cuchillos que se hallaron en la casa del crimen, los cuales emplearon para destrozarse el cadáver del niño.

Este suceso, por lo horripilante, ha conmovido hondamente al pacífico vecindario de Santibáñez de Ayllón.

En el Casino de la Unión

El baile de niños

Para los amantes de la infancia y de esta clase de bailes, fué la fiesta de ayer agradabilísima.

Un buen grupo de pequeños hombrecitos y de muñecas estiradas como lindas damiselas, dieron al espacioso salón del Casino de la Unión, que presentaba un aspecto en extremo pintoresco y brillante, grande y simpática animación.

Los disfraces que ostentaban los pequeños llamaron poderosamente la atención de las personas formales por su originalidad, riqueza y buen gusto.

Mientras la orquesta, compuesta de un sexteto, dejaba oír sus melodiosas notas, damitas y galancitos se agarraban como Dios y su inocencia les daban á entender y emprendían la danza encantadoramente cómica.

Junto á los taluditos que valseaban serios y graves como personas mayores, gateaban los más menudos, los cuales á veces sgarbaban de las manos formando un corro dando vueltas y más vueltas al compás de la música.

La alegre risa de las angelicales criaturas llenaba el amplio salón de la primera de nuestras sociedades de recreo, haciendo sonreír aun á las personas más graves.

He aquí los nombres de los niños que

asistieron y de los disfraces que ostentaban:

Amalita, Idefonso y Gabrielito Rebollo, pajes Luis XIV, Luis XV y Payes; Antonio de Burgos, Mefistófeles; Ricardo y Pacita Bayo, Valencianas; Lola Galicia, aldeana; Isabel Alvarez, sevillana; Pilar Usturbe, zagala; Herminia Fernández, de sala; Fuencisla y Adela Rodao, de Margarita y clown; José Villanueva, de turco, y Manolito Pardo, de baturrico.

Julia Queral y Aurelia Ilera, cupletistas; Paquita Berzal, sala; Isabel Martínez Catáneo, clown; Mercedes Sánchez, jardinera; Julian Bravo, paje; Asunción González y Fernando González, sala; Concha Entero y Manuel Entero, chula y pierrot; Angel, José y Alfonso Calderón, torero, payaso y pasiega; Alfredo Marquiere, trovador; Segundo y Clara Rincón, comandante de husares y aldeana; Enrique Rodríguez, sota de trece, baraja francesa; Pilar, Luis y Julia Arenas, Luis XVI, Peña y Mosquetero; Nieves, Jesús y Luis de Frutos, sevillana y pierrots.

Había además un centenar de pequeños sin disfraces.

Los niños que concurren á tan hermoso festival, que resultó brillantísimo, y dejará imborrables recuerdos en todos cuantos lo presenciáramos, fueron obsequiados por la junta directiva del casino con primorosas cestitas de dulces.

Además asistieron las más distinguidas familias segovianas, hasta el punto de que no sólo el salón, sino la galería y salas contiguas, estaban totalmente ocupadas.

La gente joven bailó también durante una hora, poniendo así remate á las hermosísimas fiestas, con que el Casino de la Unión, ha celebrado el Carnaval de 1910.

NOTICIAS MILITARES

Retiros

Ha solicitado el pase á la situación de retiro, el coronel de Infantería, Jefe de esta Zona de Rec. tamiento, don Enrique Rubio.

También pasa á situación de retiro el comandante de la misma arma don Fernando Bandín Neira, oficial mayor de la Comisión mixta de Reclutamiento y Reemplazo de Segovia.

Ayudantes de campo

Han sido nombrados ayudantes de campo del ministro de la Guerra, el coronel de Artillería don José Pita Caramés, y el capitán de la misma arma, don José Andulla y Ros.

La convocatoria en Artillería

Las plazas á proveer en la Academia de Artillería, con motivo de la próxima convocatoria de ingreso, serán setenta, y no cincuenta, como por error dijimos.

Los pabos de la Guardia civil

Se ha firmado una Real orden modificando los artículos 24 y 25 del Reglamento para el ascenso de las clases, 6 individuos de tropa de la Guardia civil.

Por virtud de esa modificación, los guardias podrán hacer las oposiciones para cabos á los veintitrés años de edad y dos de servicio, aunque no sean designados para cubrir plaza hasta que cumplan los veinticinco de edad y cuatro de servicio, que son los que ahora se necesitan para hacer el examen.

El objeto de la modificación es procurar adelantar la edad á que ascienden á sargentos para optar después al ascenso á oficiales de la Escala de reserva.

Después del Carnaval

La Piñata

Con un día, aunque nublado, muy benigno, puso ayer fin, con un breve eplogo, á sus alegrías, la fiesta del Carnaval.

El paseo, que á primera hora de la tarde no ofrecía grande animación, fué gradualmente recorriéndola, y cuando la música ejecutaba el último pasodoble, el Salón se veía más concurrido de lo que pudiera suponerse en un principio.

Como preveíamos, se exhibieron connotados disfraces, siendo digna de mención una mascarada que hacía la crítica del cometa Halley. Eso sí, lo que no fué en número fué en calidad, y de las pocas máscaras que se vieron en el Salón, casi todas ostentaban disfraces de centitos.

Lo apacible de la temperatura con-

vo la animación hasta la hora crepuscular, en que el paseo se disolvió.

Los bailes, como es de rigor, tampoco presentaron el aspecto de brillantez de los días propios del Carnaval. Sin embargo, no podría decirse que en ninguno de ellos languidciera su nota de animación.

El teatro, á media noche, hora de su apogeo, estaba bastante concurrido, no faltando lindas mascaritas, cuyos encantos se adivinaban á través de careta y disfraz.

Los palcos de la derecha y los del centro rebosaban de espectadores, y de unos á otros, se sostenían con empeño y tesón, batallas de serpentina.

En la Unión Mercantil el baile de anoche acusó igual orden y concurrencia tanta como sus precedentes, y en él tuvo lugar el sorteo de un bonito fonógrafo que la Sociedad rifaba.

En los demás salones tampoco faltó animación.

¿PERROS RABIOSOS?

Llegan hasta nosotros noticias de que en las primeras horas de la mañana de ayer, un perro, al parecer atacado de hidrofobia, mordió en el molino de «Los Señores» á otro can, dejándole completamente destrozado.

El furioso perro siguió veloz carrera por la carretera de Arévalo y en el camino que media entre el citado molino y el ventorro de San Pedro Abanto, también mordió á otros dos canes y á uno grandísimo, de la propiedad del dueño del citado ventorro.

A estos perros les dieron muerte inmediatamente sus dueños.

Se nos dice también que el perro que presentaba síntomas de hidrofobia, ha causado grandes destrozos en Garcillán; pero ignoramos que haya mordido á persona alguna.

Este can, entró en Segovia por la mañana.

En la semana última también apareció otro perro rabioso en los pueblos de Valleruela de Pedraza y Sotosaivos que mordió á infinidad de canes en aquellos pueblos. Ignoramos si le darán muerte ó si será el que ayer cruzó por Segovia.

Nos atrevemos á llamar la atención de las autoridades, para que ordene la persecución y muerte de ese perro vagabundo que tantas desgracias puede ocasionar allí donde se presente.

Almanaque biográfico

Miguel Angel

14 de Febrero

En el castillo de Caprese, situado en las cercanías de Arezzo (Italia) vió la luz primera en 6 de Marzo de 1474, el inmortal artista acaso el más grande que ha existido, no sólo por sus grandiosas concepciones, sino también por haber cultivado con asombroso acierto las tres artes hermanas: la pintura, la escultura y la arquitectura.

Miguel Angel Buonarroti, ó Michelangiolo Buonarroti, descendía de la ilustre casa de los condes de Canoso y por haber manifestado desde la niñez grandes aptitudes para dedicarse á la escultura, los primeros pasos de su vida de artista diólos bajo la protección de Lorenzo «El Magnífico».

En 1529 estuvo encargado de la defensa de Florencia como ingeniero militar, y esto le dió motivo para poner de relieve la ductilidad de su talento, pues con sus disposiciones, si bien no salvó á la ciudad, retrasó su pérdida. Después de esta desgracia, puso á contribución su genio para exornar con hermosas esculturas el panteón de los Médicis.



Tantas son las obras que como testimonio de su talento legó á la posteridad Miguel Angel, que es tarea muy penosa enumerar, sino todas, la mayor parte de ellas, y por esto nos concretamos á mencionar las pinturas de la Capilla Sixtina, la estatua que representa la noche, hecha para el panteón de los Médicis, «El Juicio final», «Moisés» y la Basílica de San Pedro, de Roma, en cuya construcción le sorprendió la muerte, según unos el 14 de febrero de 1564, según otros tres días después de esta fecha.

UNA REYERTA

Herido grave

Hallándose vigilando los campos cerca de los picares de Fresno de Cuéllar, el guarda municipal Amós Catalina de la Fuente, observó este que su vecino Agustín de la Calle Esteban, de oficio pastor, apacentaba unos ganados en un sembrado, reprendiéndole por su proceder.

Entonces se suscitó una cuestión entre ambos disparando el Catalina contra su contendiente la escopeta que llevaba produciéndole una herida grave en el muslo izquierdo. El referido guarda ha sido detenido y puesto á la disposición del juzgado correspondiente.

EN EL AYUNTAMIENTO

El sorteo de mozos

He aquí el resultado del sorteo de mozos del actual reemplazo, verificado ayer en el Ayuntamiento:

Núm. del sorteo	NOMBRES DE LOS MOZOS
1	Pedro Madrigal y Concellón.
2	Juan Calvo Sombrero.
3	Gregorio de Pablos Alvaro.
4	Anselmo Félix Redolfi Hernanz.
5	Ignacio Ortega Barroso.
6	Luis Ocoñ Barroeta.
7	Mariano Redondo Luengo.
8	Pedro Hernanz Blanco.
9	Manuel Rodríguez Herrero.
10	Valentín Arribas Yagüe.
11	Antonio de la Fuente Gela.
12	Daniel Cristóbal Pedrazuela.
13	Froilán Alvarez Expósito.
14	Julián García Yagüe.
15	Domingo San Frutos Díaz.
16	Francisco Grimauro.
17	Nemesio García Muñoz.
18	Cándido Gonzalo Victoria.
19	Felipe Velasco Garzón.
20	Anastasio García Lotero.
21	Teodoro Sanz Pastor.
22	Pedro González Rodríguez.
23	Andrés Martín Moya.
24	Julián García Huertas.
25	Antonio Lago Lanchares.
26	Isaac de Andrés Martín.
27	Angel Gómez Rodríguez.
28	José Figueras y Figueras.
29	Eduardo Herrero del Barrio.
30	José Miralles y Madrazo.
31	Pedro Martín Calzada.
32	Alfredo Gascañana Bericat.
33	Mariano González y González.
34	Miguel Tomás.
35	Luis Salustiano Valor de Benito.
36	Cipriano Cerezo Minguez.
37	Santiago Matarranz Rubio.
38	Gregorio Bayón de Ochoa.
39	Félix Rodera Ayuso.
40	Anastasio González Miguel.
41	Fernando Asenjo de Frutos.
42	Segundo Pérez Muñoz.
43	Carlos Martín Rodera.
44	Cayetano Duque Berzal.
45	Torbido Muñoz Esteban.
46	Eduardo de Santiago Carrión.
47	Cándido López García.
48	Luis Juan Casin Martín.
49	Teodoro López Vázquez.
50	Marcos González Martín.
51	Vicente Martín Herrero.
52	Andrés Nieto Martín.
53	Román Heriberto Huertas Vázquez.
54	Leandro Suárez Domingo.
55	Basilio Vidal Nieto.
56	Francisco Peñuelas Cacho.
57	Dionisio García Portillo.
58	Emericiano San Juan Martínez.
59	Cándido Piquero Casado.
60	Casimiro Alvarez Duque.
61	Lorenzo Martín del Barrio.
62	Pablo Ordoñez de la Fuente.
63	José Herrero de la Cruz.
64	Emilio Lorente Herrero.
65	Tomás Arranz Rodríguez.
66	Román Perlado Marugán.
67	Tomás Barbero Abella.
68	Francisco de Asis y Hierroto.
69	Gregorio Llanos Bernabé.
70	Anselmo Zúñiga de Andrés.
71	Eugenio Martín Matarranz.
72	Ezequiel Sebastián Ramos Villarreal.
73	Francisco Hernández Pomares.
74	Maximiano Izquierdo Martín.
75	Hermenegildo Tomás Cabrero.
76	Alejandro García Gil.
77	Miguel Julián Soria Ortega.
78	Miguel Aparicio Herrero.
79	Federico Leonor Pesquera.
80	Lorenzo González Dorado.
81	Mariano Asaín Rioja.
82	Julio Alvarez y Cerón.
83	Salvador González Alonso.
84	Florencio de San Abilio.
85	Máximo Cháusa Muñoz.
86	Félix Martín Manso.
87	Macario García Vallejo.
88	Luis Sancho Bassó.
89	Juan González Esteban.
90	Esteban Daniel López Alcalde.
91	Angel Mariano Nadales López.
92	Felipe Benicio de la Asunción.
93	Manuel Pardo Marcos.
94	Agustín Borús y Sempere.
95	Ramón Martín Sedeño.

Table with 2 columns: Números de sorteo and Nombres de los mozos. Lists names of young men selected for a service or competition.

sempañado el señor Salcedo cargos públicos durante muchos años y en ellos ha sabido conquistar grandes simpatías y la mayor consideración. Reciba el señor Salcedo nuestra felicitación más efusiva.

Ha dado á luz, con toda felicidad, una hermosa niña, la esposa del inspector de Hacienda de esta provincia y querido amigo nuestro, don Emilio Drake. Reciban los padres nuestra enhorabuena.

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Fomento, sección primera del Ayuntamiento, para ocuparse de asuntos de su competencia.

La Sociedad Anónima Cros en su deseo de complacer á los numerosos agricultores que no comprando partida de vagon que quieran adquirir directamente el Nitrato de Sosa, ha abierto un despacho desde 1.º de Febrero al público, en esta capital, en la calle Fernán García, 1, bajo (Azoguejo).

Ha sido destinado á desempeñar la nueva estafeta de correos de Sepúlveda, el joven oficial del Cuerpo, hijo de aquella localidad, don José Pastor Pablos, que actualmente prestaba sus servicios en Salamanca.

Ayer en la iglesia de San Miguel, se leyeron las primeras amonestaciones de la bella señorita Rosario Salgado y nuestro paisano el empleado en la sucursal del Banco de España de Burgos don Francisco Gilarranz.

La boda se celebrará en plazo breve. Reciban los futuros esposos nuestra enhorabuena.

Hoy celebra la fiesta de sus días, nuestro estimado amigo el dueño de la fonda de la estación don Valentín Arranz.

Ha subido al cielo un niño de corta edad, hijo del acreditado industrial don Santiago Monedero.

A éste y demás familia enviamos el más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Ha sido trasladado á Segovia, donde continuará sus servicios, el ordenanza de Telégrafos del centro de Barcelona, Vicente Arribas.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento, presidida por el Alcalde, la Junta local de Reformas Sociales.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del industrial de esta población don Romualdo Carretero.

Tante la madre como el recién nacido siguen sin novedad, de lo cual sinceramente nos alegramos.

Anoche, á la hora del descanso, se rifó en la favorecida sociedad de baile titulada «La Unión Mercantil» un magnífico gramófono, siendo agraciado el número 43.

El mencionado aparato se ha depositado en el café de La Unión, á donde puede pasar á recogerlo la persona que posea la papeleta agraciada.

Ayer, á las nueve y media de la noche, sufrió una caída de una caballería el vecino de Martín Muñoz de las Posadas, don Sebastián Llorente.

Conducido á la Casa de socorro se le curó de una herida contusa situada en la pierna izquierda y de varias erosiones. Su estado es satisfactorio.

Ha sido denunciado por la guardia civil de Navarria, un vecino de Arcones, por conducir viajeros en un carro de transporte de terneras.

Esta tarde ha estado la comisión de obras del Ayuntamiento, visitando las obras que se están llevando á cabo en el Matadero público, para informar al señor Alcalde sobre el estado de las mismas.

Se han inscrito en el registro civil las partidas de nacimiento de Valentín Alonso Sosa, Mateo Carretero Merino, José Martín García y Antonia Gutiérrez Sastre.

Defunciones, la de Eduardo Monedero Merino y Leandro Pastor Gómez, el primero, niño de cinco meses de edad.

De literatura Pérez Galdós «El caballero encantado»; precio 8 pesetas.

De Alarcón, toda la colección de novelas.

De Pereda, id. id. id. De López Silva, id. id. id. De Zola, id. id. id. De Xavier de Montepín, id. id. id. De Campoamor, id. id. id. De Espronceda, id. id. id. E infinidad de otros autores tan conocidos como los indicados.

Colección de leyes manuales para llevar en el bolsillo. Colección de Manuales para obreros mecánicos de todas las industrias. Colección de tratados de Agricultura y Ganadería.

De venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

Declaraciones de Pio X

Ayunos y abstinencias

Contestando la Sagrada Penitencia á una consulta del Ilmo. Sr. Obispo de Gerona, ha declarado expresamente el Papa Pio X, en audiencia concedida al Regente de aquel Sagrado Tribunal:

1.º Que los que tienen privilegio para comer carne en los días de ayuno pueden, en una misma comida, comer, verbigracia, sopa con «caldo de carne» y luego uno ó más platos de pescados, ó también comer sopa ó otra cosa (sea ó no sea carne) condimentada con «caldo ó con salsa de pescado» y luego uno ó más platos de carne.

2.º Que este privilegio es aplicable á los que tienen Cruzada y sumario de carne.

3.º Que también lo es á los pobres que no tienen dicho sumario de carne; siempre que recen un Padrenuestro y Avemaría á esta intención.

Diario religioso

Santos para mañana San Faustino. CULTOS PARA MAÑANA En Corpus.—De cinco y media á seis y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

ALCANCE DE MADRID

GOBERNADOR DE SEGOVIA

Hoy se ha firmado el nombramiento de Gobernador civil de Segovia, á favor de don Justo Santos y Ruiz Zorrilla, que ha desempeñado igual cargo en otras provincias.

El consejo en Palacio.—Declaraciones de Canalejas. En el Consejo celebrado hoy en Palacio, el señor Canalejas hizo al Rey importantísimas manifestaciones.

El presidente del Consejo de ministro, en su discurso, explicó la crisis última, diciendo que ha sido una derivación de las crisis liberales anteriores.

Hizo algunas consideraciones sobre el problema religioso, estimando que el mejor don del gobernante es la claridad.

Explicó también los motivos por los cuales ha designado para ocupar las carteras á los actuales ministros.

Recordó al Rey las afirmaciones hechas sobre los problemas y obligaciones del Estado.

También trató algunos puntos sobre cuestiones económicas.

La firma Después el señor Canalejas puso á la firma del Monarca los siguientes nombramientos de gobernadores, además del de Segovia:

Para Barcelona, á don Buena Ventura Muñoz; Avila, señor Bouquerini; Ciudad Real, don César Díez; Salamanca, don Antonio Zambrano; Granada, don Joaquín Tenorio; Málaga, don José Isegul; Valladolid, don Luis Puente; Huelva, don Juan Sánchez Canido.

También sometió el señor Canalejas á la firma del Rey otros decretos, nombrando subsecretarios de Hacienda y de Guerra á los señores Riu y Tovar.

Capitán general de Valencia, al general Castellví; consejero del Supremo de Guerra y Marina, al general Molens, y senador vitalicio, al insigne Ramón y Cajal.

Al ocuparse de estos nombramiento el señor Canalejas, manifestó que venían á ser como un premio á los méritos contraídos por los agraciados, en cuyo caso se encuentra el señor Cajal que ocupa un lugar muy preeminente en la mentalidad española.

Una conferencia El señor Moret ha estado conferenciando con el señor Montero.

Se asegura que el señor Moret expuso al señor Montero su deseo de retirarse de la política, declinando en sus manos la jefatura del gobierno liberal.

GUERRA

PASTOS Se arriendan los del cuartel titulado «Chorrancos», capaces para 700 cabezas lanares, cabras y yeguas, con m...

A LOS LABRADORES FELIPE SANZ ESCORIAL,

que no cesa por adquirir, con ventaja y beneficio para el labrador, importará en breve una considerable partida de NITRATO DE SOSA

que acaba de comprar y que tiene el gusto de ofrecer á los labradores para la próxima campaña, agradeciéndoles á los que deseen comprar en esta casa, hagan el pedido á la mayor brevedad, para poder servirles en su día y directamente donde lo deseen. Los pedidos á

Felipe Sanz, de Pinaregrillo (SEGOVIA)

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA

su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

NITRATO DE SOSA

garantizado, conteniendo del 15 al 16 por 100 de azoe.

Lo vende á veintisiete pesetas los cien kilos

ANTONIO ESCORIAL

SEGOVIA

Caída del pelo

Se contiene en el acto usando el legítimo PETRÓLEO GAL

Lección antiséptica inofensiva de perfume exquisito. Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie. No puede inflamarse

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN DIRIGIRSE A D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile Jovellanos, 5.—MADRID

chos y abundantes abrevaderos, en término de La Acebada, colindante con el de Pádena. Para tratar, dirigirse á Mateo Esteban Hernando, en Casla.

Yegua Se vende buena, de vientre (acreditada), 7 años, 3 dedos.

Razón, don Pelayo Arranz, de Bercial.

Corderos

Se venden 70 en Jemenuño, Valen para la tabla y asado.

Para precio, dirigirse á su dueño Marino Burgos, en dicho pueblo.

Ama de cría

Casada, de 20 años de edad, lactancia de ocho días. Se ofrece para criar en su casa.

Dirigirse á Juan Sanz, de Garcillán. Imp. de EL ADELANTADO

Movimiento de viajeros

Han llegado á Segovia para Sepúlveda, el ilustrado oficial de Correos don José Pastor, y señoras.

Anoche llegó á esta población nuestro distinguido paisano, el elocuente abogado, tan conocido en Segovia, don Victoriano Llorente.

Ayer pasaron el día en esta ciudad nuestros distinguidos amigos don Dámaso Gil, diputado provincial por Sepúlveda y su hermano don Juan Andrés, acudalado propietario, de Almodóvar del Campo.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital á nuestros distinguidos amigos don Francisco González y don Atilano Esteban, de Santa María de Nieva, abogado y diputado provincial, respectivamente.

Instrucción pública

Escalafón Han remitido las hojas de servicios para la formación del escalafón general y provincial, los maestros de Prádena, Ribota, Alquíte, Uruñías, Santa María de Nieva, Aldeonte, Muñozeros, Fuente el Omo de Iscar y Monterrubio.

Cese Han cesado los maestros sustitutos de Montanares.

SUETOS

Per Segovia Aun cuando no son muchas todavía las personas que tienen conocimiento de los propósitos que S. M. la Reina doña Victoria tiene de fundar en Segovia la institución de caridad de que nos ocupamos en nuestro primer artículo, es unánime entre las iniciadas el aplauso á tan alta idea y la mayor parte de las familias pudientes de la ciudad se apresuran á inscribirse en la Asociación, á juzgar por el entusiasmo que ésta ha despertado.

Confortada con los auxilios de la religión, ha fallecido en Toledo, Sor Petra Bernabé, Religiosa del Convento de San Antonio el Real, que había salido temporalmente de clausura, para atender al restablecimiento de su salud.

Era la finada hermana de nuestro estimado compañero en la prensa, el Director del Diario de Avisos don Gregorio Bernabé Pedrazuela quien, con tan triste motivo, salió ayer precipitadamente para Toledo, acompañado de su esposa.

Reciban los señores de Pedrazuela y la familia toda, la sincera expresión de nuestro sentimiento, por la desgracia que les aflige.

Se encuentra con licencia en Madrid el ilustrado oficial de Correos de Tanager don Germán Cano de Rueda, hermano de nuestro querido Director don Rufo.

Ha sido ascendido con destino á la Intervención de Hacienda de Castellón el interventor del ramo de esta provincia don Jacobo Salcedo.

El señor Salcedo por su laboriosidad, su clara inteligencia y su rectitud es merecedor de este nuevo paso de avances en su carrera.

La provincia de Segovia sentirá su ausencia, porque entre nuestros ha de

PAGINA LITERARIA DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

14 Febrero 1910

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.)
- Alonso y Merced (A.)
- Almeida (Ricardo)
- Amadís
- Da (Vital)
- Glantz (Daniel)
- B. Belmonte (M. R.)
- Bustillo (José)
- Campo Moreno (José)
- Cano (Carlos)
- Capella (Francisco)
- Casasola (Alberto)
- Cornuda (Segundo)
- Chico (Maritín)
- Delgado (Sinesio)
- Días Escobar (Narciso)
- José (Estraña)
- Gabaldón (Luis)
- González Blanco (A.)
- González-Rigabert (F.)
- Hernández (Isidoro)
- Huelva (Joaguín)
- Miranda (Carlos)
- Muro (Rómulo)
- Ory (Eduardo de)
- Pérez Zúñiga (Juan)
- Quemada (Pedro)
- Rueda (Salvador)
- San Román (Miguel de)
- Soriano (Manuel)
- Torrioni (Rafael)
- Velaz (Dario)
- Vergara (Gabriel)
- Zerquera (Miguel de)
- Zurita (Marciano)

DE LUNES A LUNES

Entre chiquillos

El Casino de la Unión, al rematar las fiestas carnavales, se acordó de los chiquillos y organizó el baile de anoche, que resultó hermosísimo, una verdadera monada.

Un centenar de arapiños, lindísimos todos, y luciendo caprichosos disfraces los más, corrieron, bailaron y brincaron, durante dos horas, llevando al Casino una oleada de infantil alegría. Era aquello un gojear de pejarillos alocados, agitando sus alas que no han rozado todavía el fozal humano. Era aquel delicioso charlotear de las diminutas parejas, un himno entonado al candor y a la inocencia.

Mefistófeles y cocineras, pierrots y margaritas, moros y aldeanas, clows y chulas bailaban bulliciosos sin que sobre aquel mundo pequeño, flotasen las sombras del rencor, ni las de la envidia, ni las de la murmuración... Era un mundo de color de rosa.

Se besaban hombrecitos y mujeres y nadie se escandalizaba; hacía un mohín de desagrado cualquier pequeñuelo y no faltaba una damita mimosa que le acariciara, desarrugándole el adusto ceño, y las madres, esas madres que después de unos cuantos años han de convertirse en suegras terribles—eran todo amor y dulzura para los futuros yernos...

¡Quién hubiera podido hacer eterna, para felicidad de los chiquillos, esa noche con tan sanas alegrías, tan candorosos roquejos, tan bullicioso cascabeleo!

Entre los pequeñuelos se cruzaron diálogos deliciosos.

He aquí algunos, tomados al vuelo:

- ¡Ola, moná!
 - ¡Ola, moná!
 - Al mirarte me derrito.
 - ¿De veras?
 - Sí, cominito.
 - ¡Retrochera!
 - ¡Serafín!
 - No sabes lo que te quiero, tu rostro al amor convida...
 - Ande, dame el sí, mi vida, y te compro un sonajero...
 - ¿Qué me contestas, hermosísima?
 - Que ya te lo diré por escrito.
 - ¿De veras?
 - Mañana, al salir de la escuela, te enviaré una carta con mi niñera.
 - ¡Qué felicidad!
 - Pero te advierto que todavía no sé hacer más que palotes.
 - Al verte tan hechicera hasta se me cae la baba.
 - ¡Ay, cállate, calavera!
 - ¡Qué pelizquito te daba al tú mamá no nos viera!
- El baile de los niños nos proporcionó sabche unas horas deliciosas, con contemplación tanta y tan lindísima parejita.
- Para mí, digan lo quieran los santos padres, la fiesta no tuvo más que un inconveniente.
- Que no hubo niñera.
- PEPE.

"POESIA DEL MAR,"

Nuestro ilustre colaborador, el inspirado y castizo poeta Carlos Fernández Shaw, autor de Poesía de la Sierra, acaba de publicar su nuevo libro de versos, con el título de Poesía del Mar. De esta obra, joya de valor inapreciable, a la que ha dedicado la prensa española los más justos y entusiásticos elogios, es esta hermosa poesía con que hoy honramos la

Página literaria de EL ADELANTADO

Las "parejas"

Con buen andar, vuelo blando por el mar casi desierto las «parejas» van dejando las quietas aguas del puerto.

Tras bellas, radiantes horas, tiende el Sol á tramontar. Y las barcas pescadoras se aventuran hacia el mar.

Mar adentro, donde apenas buque alguno se divisa. Cantan las ondas serenas. Canta, volando, la brisa...

Y en tanto el Sol que tan bellos los diera por la mañana, va apagando sus destellos sobre la sierra cercana.

Ya, por Málaga, se encienden luces y luces á miles. Así las flores se prenden las malagueñas gentiles.

Huye al fin la luz fugaz del crepúsculo violeta. ¡Seguid las barcas, en paz sobre el agua limpia y quieta!

Largo botín os ofrece mar tan buena y apacible. Hoy, vuestra Armada, parece, por lo feiz, invencible.

Seguid, las barcas; volad, pues fuertes sois y ligeras. Pero, entre tanto, mirad por las naves compañeras.

¡Siempre! Con un pensamiento que os mantenga siempre unidas. En las horas del contento, como en las horas temidas.

Que por algo emparejadas salís hacia el mar traidor. ¡Libres vivid, pero atadas, á la vez, por el amor.

Carlos FERNÁNDEZ SHAW

QUISIERA SE...

Ser tu espejo—¡oh ilusión!—yo desearía por retratar tu espléndida hermosura; y tu collar, que como el sol fulgura, pues tu cuello de nieve abrazaría.

Y ser tu peñecillo anhelaría; y la flor que te adorna, cual tú, pura; y el cinturón que ciñe tu cintura, y ser tu anillo mi ilusión sería.

Que por vivir contigo, eternamente, convirtiera yo, gustosamente, en lo que más tus manos acaricia.

Y fuese á un tiempo, que collar y anillo, flor, cinturón, espejo y peñecillo... ¡Y todo cuanto forma tu deliciosa cabellera!

Eduardo DE ORY

DE CARA A LA VIDA

Como trabajo

Un amigo lector me pregunta: —¿Siente usted todo lo que escribe? He llamado un instante y en mi cara, que aviejaron, más que la edad, las inquietudes del vivir con sus zozobras de amores muy sentidos, y sus fingimientos de pasiones que nunca llegaron á rozar ni mi corazón ni mi médula, ha debido quedar dibujada una mueca de dolor. Y he dicho:

—Todo lo humano me conmueve. De ser en mi fácil cosa el llanto, cuántas veces en las grandes fiestas del mundo, entre luces y risas y besos y chocar de vasos, tendría que enjugar las lágrimas de mis ojos, mis ojos que, sin embargo han visto, sin humedecerse, tantas traiciones y tantos amores y tantas odios... Con frecuencia, la risa desquijada de Momo contra mi semblante, ésta cara grotescamente risueña del clown que va siempre en mi exterior, mientras que, alma adentro, llora su eterna tristeza al deventurado jiboso Leopardi, que tampoco sabe abandonarme... El llanto de grandeza que los hombres en nuestra ridícula pequeñez no llegaremos nunca á comprender; una mujer lloran

do un amor perdido ó no logrado, se hace digna de un trono que los humanos jamás podremos erigirle; así es igualmente solemne el llorar de un malvado en confesión con su «yo» consciente, luego de realizado el crimen... Cristo perdonó, por su llanto, á la mujer pecadora; pero desgraciadamente el maestro no ha vuelto á la vida, y el Reino de las Lágrimas tampoco volverá á ser sobre la tierra.

—Mi amigo se inquieta, acaso no comprende. Y continúo:

—Sin embargo, la vida es eso: tristeza y desilusión; no ciertamente porque queramos que así sea, sino porque así tiene que ser. Yo «siento», como usted dice, todo lo que escribo, y éste apercibirme de lo que hago, me hace comprender la grandeza moral de mis obras y enorgulcerme de ellas, pues que en sus páginas voy dejando el dolor y la tristeza de la vida que me rodea. En mis cuentos y en mis novelas verá usted, aunque con nombres distintos, claro es, personas y cosas muy conocidas de todos los que, sintiéndonos con el valor suficiente—el que les falta á los suicidas y todos aquellos, hombres y mujeres, que se recluyen entre las paredes de cuartos y celdas conventuales,—daminamos siempre firmes de cara á la vida. A veces, de hechos aislados de que fui actor ó espectador, separados, en ocasiones, por la distancia de unos cuantos años, formo, relacionándolos todo lo mejor que me es dado, la trama de un cuento ó de una sola novela. Así por ejemplo, en «La risa triste», aunque afortunadamente no debe creerse que soy el protagonista, hay escenas y hasta capítulos enteros de una realidad amarga que no podré olvidar nunca... En «La fea», novela corta que pronto conocerá el público, solo á medias me corresponde uno de los principales personajes; pero he de confesar que, con ser pequeña en dimensiones, es la obra con que más me he encariñado, y la que mayor sufrimiento me ha proporcionado al escribir... Y fué, por último, en el Hospital Provincial de Madrid, donde, en funciones de mi antigua profesión, conocí á los protagonistas de «Vidas en ocaso» y «Quiero ser buena», cuento, éste, próximo también á publicarse.

Como á mi interlocutor se le ocurra decir algo á propósito de los escritores festivos, á quienes está encomendada la «triste» misión de alegrar la vida, he dicho para terminar:

—Crea usted que los tengo comparados con esos cascabeles puestos en un disfraz negro de Pierrot...

Y sin dejarme concluir, el amigo ha sonreído con sonrisas dolorosas, como todo lo humano...

Federico GONZÁLEZ-RIGABERT.

El puente caído

El puente cayó al embate de los siglos y los hombres, Yo vi los arcos de piedra rotos, caídos, deformes. De la fábrica romana, de aquella potestad mole, ya solo quedan sillares musgosos, sin plan, sin orden. Delos tajarones fuertes cubre el agua los pilotes.

Los arcos no se reflejan, para formar ojo enorme, en el cristal de las aguas que, rizadas, lentas corren.

Las muy gallardas dovelas cubiertas de fango innoble son de las ovas y lamas alcazar que el agua escondo. Aquella romana vía que dió paso á las legiones de los caudillos del César, con la ruina destruyose.

Todo acabó con los siglos, solo el agua corre, corre y, como antes en su espejo gallardo el puente miróse, hoy las aguas solo coplan ruinas musgosas, deformes.

—Mi constancia es la del agua del río de mis canciones.

—Cuando era pura leña en sus ojos los amores de las almas que se entendían y en ello cifran sus gozéis, y cuando calda, en ruinas con dieno inmundo empañoso y aquella frente serena fué una acusación sin nombre, agui-leyendo en sus ojos el amor de mis amores, Pero era un autor tan triste como triste es esa mole que se refleja en el río, rota, caída, deformo.

G. RODRÍGUEZ DÍAZ.

PACOTILLA

Una elevada dama linajuda, en cuestión de belleza pistonuda, hija de un lord de muy alto copete, secretario del rey Eduardo Siete, y casada con otro lord inglés, —que yo no sé si viejo ó joven es,— se ha fugado del nido conyugal con un bizzarro joven oficial... El lunes, si es verdad lo que pregona la prensa de la culta Barcelona, la amorosa pareja, que está bien, salió de allá en un tren y el detective Arrow, sin dilación, salió después en su persecución. Prendió de amor la llama en esa altiva linajuda dama y el conflicto dramático interesa... ¡Ese suceso aumentará la fama de la mostaza inglesa!

José ESTRÑA.

Impresiones

* No juzguemos el Arte como juzgamos la vida; el creador es el idealista y el realista es solo un fotógrafo con aptitudes para la pintura.

* No hay mayor verdad que la mentira; la realidad pasa y lo imaginario queda. El tiempo destruye los imperios, los pueblos y los hombres; pero nada puede contra el genio.

* Grecia y Roma se rindieron, mientras que Homero y Virgilio viven.

* La muerte es la esperanza del creyente y la suegra espiritual del incrédulo.

* Se llaman «cambios de Constitución» á los varios disfrases de la tiranía.

* Los que abogan por la República sólo cambian de nombre á la soberanía. Un Presidente no es más que un Rey burgués que tiene por Corte á la democracia y por Corona la vulgaridad.

* Llamamos «ministeriales» á los hombres públicos sin aptitudes... pero con probabilidades.

* La Moral debió ser en su origen una ley española, porque todo el mundo está de acuerdo con la teoría y nadie la practica.

* El hombre público es el juguete de ese gran niño llamado pueblo. Se le matrata cuando se utiliza, y se le llora sólo cuando se rompe.

* La evolución es el desborde que produce las ideas; la revolución es el desbordar de las alcantarillas en los barrios bajos.

* Libertad... es un pasaporte que se emplea para justificar abusos.

* La sociedad se compone de aduladores. La Corte adula al Monarca, el Gobierno adula á las Cortes y éstas adulan al pueblo, formando así, sucesivamente, la cadena constitucional.

* En la crítica, el librepensamiento es la primera cualidad del escritor; pero en Religión es á menudo la receta de los que no piensan.

* Si la propiedad es una usurpación, el triunfo del socialismo sería el botín de los hambrientos; este es, como quien dice, cambio de Gobierno.

* Los mitins son comedias populares, gratuitas y al aire libre, en donde los que lean mal declaman su papel, y los que hablan peor envían su adhesión escrita.

* El mito, como el melodrama, impresiona sólo al vulgo y repugna á la persona culta por sus efectismos de brocha gorda.

* El revoco en la fachada de una casa es como la pintura en el rostro femenino. No rejuvenece, pero da un camelo al tiempo.

* La indiferencia es la etiqueta que llevan los pobres de espíritu.

* No creáis en la modestia; es una careta hipócrita que impone la buena educación. Igual á los hombres, como el frac, pero nadie la lleva puesta en casa.

* Si la mujer es enigmática, no lo es su indumentaria. El corsal misterio nos ha revelado el enigma de las formas.

* La única pena de muerte que no tiene indulto es el nacimiento. Vivir es estar en capilla, más ó menos alegremente, según el humor de cada cual.

* De todos los hombres, el artista es el que más se asemeja á Dios, puesto que de la nada crea seres ó imágenes, poblando un mundo á su capricho.

* En España, la carrera más pesada es la de ingeniero; la más inútil, la de abogado, y la más segura, la de mendigo; y esta última es oficial, porque siempre cuenta con la protección de los Gobiernos.

Alvaro ALCALÁ GALIANO

Filosóficas

El niño espolea al tiempo porque le crezca la barba, y el hombre se desespera cuando se le pone blanca.

Llamamos aquí atrasados á los moros y á los turcos, y tienen tres ó cuatro mujercitas cada uno.

Desean que las doncellas buscando novio las chieles, y ya no encuentran ninguno cuando son muy conocidas.

No escribas nunca comedias si quieres vivir dichoso, porque se gana dinero pero se vivelejos pronto.

La señora que ha escogido una cocinera linde,

se expone á que su marido no salga de la cocina.

Fui diez años estudiante y cuando volví á mi casa sabía... hacer carambolas de retruque por tres tablas.

¡Cuánta gente distinguida se abona, por darse tone, para anunciar enseguida que se cede medio abono!

SINESIO DELGADO

Postres Variados

Un dentista yanqui está haciendo el gran negocio con la aplicación de su profesión al ganado vacuno.

Dice que la boca de las vacas debe ser lavada un par de veces por semana, porque contiene microbios capaces de contaminar la leche.

A este fin, el dentista ha montado una fábrica de dientes para las vacas, y está sacando la mar de dinero.

El caso no es nuevo, Sacar dinero de los cepillos ya lo han hecho antes la mar de pillos.

Lo que sí creo yo que se debía hacer era aplicar aquí á los toros de lidia la invención de ese dentista.

Conviene que no tengan microbios en la boca per si muerden al diestro en una parte ú otra, como recientemente le sucedió al Carmona, el ilustre cabuérnigo competidor del Bomba, que recibió un mordisco por lidiar á deshora, á un toro que tenía poco pienso de sobra!

Otro timo «lotero».

Según dicen los periódicos de Madrid, ha desaparecido un ciego que había repartido una enorme cantidad de participaciones en el número 15,676, que salió premiado en uno de los últimos sorteos.

El ciego, ó no tenía tal número, ó le ha cobrado y se ha alzado con todo.

Elo es que los participes están que braman y del ciego reniegan con frase amarga, porque les ha timado de vil manera, aun cuando en él tenían confianza ciega.

Y es que es preciso, «en eso de los negocios», aun tratando con ciegos, andar con ojo!

Un matrimonio americano se entusiasmó cuando corrió la voz de que Cook había descubierto el Polo, y como homenaje al explorador, los esposos, que entonces habían tenido un hijo, acordaron bautizarle con el nombre de Federico Cook.

Ahora, al saber que Cook es un aventurero, quieren desbautizar al chico, porque no les parece bien que lleve el nombre de un farsante.

Pero sería más justo que reformar, creo yo, el bautismo del muchacho, romper el bautismo á Cook.

El Sultán de Marruecos, temeroso de nuevas sublevaciones, ha mandado meter en la cárcel á todos sus hermanos, primos, fijos y demás parientes.

Resulta una ganga pertenecer á la familia de Sultán.

Más de un sobrino de Montero Rios, al leer eso se quedará pasmado.

Y dirá seguramente al comentar ese lío: —Celebro no ser pariente de ese soberano impío.

¡Es mucho más conveniente ser sobrino de mi tío!

AMADIS.

Sin franqueo

C. R. D.—Mucho le agradezco, distinguido compañero, su atención y mándeme cuanto y como guste. Esta Página se honrará siempre con sus fáciles, inspirados y correctísimos versos.

Pierrot... Se llama usted escritor, cuando es la prosa que acaba de enviarme un disparate.

¿Con que escritor usted? ¿A cualquier cosa le llaman las patronas chocolateras?

¡Ella del gabón.—Agradezco á usted mucho sus pipros, pero ¡ay! no puedo complacerle.

No es publicable su Chicharra. Observe usted, á más de cántaro, que es todo eso, á más de insipido, de un modernismo antipático.

"RIPIOS CON MORALEJA,"

por JOSÉ RODAO

Este libro, del que se ha publicado recientemente la segunda edición, se vende al precio de 2 pesetas, en la Administración de EL ADELANTADO y en la librería de Antonio San Martín, calle de Juan Bravo, 42 y 44.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el port 1 de la casa.

EMULSION NADAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable y constituyente, tónico, nutritivo, ríscos, viejos, consunción, convalecencia, embarazo lact, ancianos, tis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anela, diabetes, gota, dervionesosíao. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. ES UNICA en Farmacias y Droguerías.

L' Assicuratrice Italiana.-Milán

Compañía de Seguros contra Accidentes: Colectivos, Individuales y responsabilidad civil

Establecida en España con arreglo a la ley

FONDOS DE GARANTIA: LIRAS 9.536.459,59

SINIESTROS PAGADOS: LIRAS 17.042.707,79

SUCURSAL ESPAÑOLA:

BARCELONA, Paseo Colón, 17

SUBDIRECTOR EN SEGOVIA:

Don Pablo de Pablos - Calle de Domingo Soto, núm. 1

Anuncio aprobado por la Comisaría General de Seguros.

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10 grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases a precios.

EFFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo a precios muy convenientes

Camisería fina.

Mercedería, Paquetería y Juguetes

Esta casa cuenta con grandes existencias en géneros de punto como son: camisas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abrigos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; orlos de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballeros, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas; corsés, botonaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pilleteras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases. Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia. Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montañés)

Bonita ocasión

Por la mitad de su precio se vende una casa sita en esta ciudad. Consta de planta baja, principal, segundo y bohar dilla. Renta 60 pesetas mensuales. Darán razón: Sandalio Mateo, Jardín de San Roque, núm. 11, Segovia.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7:30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15:15 De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabrtería, 5. La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7:30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16. Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 7:30, teniendo su llegada á Turégano á las 11:30; á Cantalejo á las 2:50; á Sepúlveda á las 5:45 y á Castillejo á las 10:40. De Castillejo sale á las 2:30, y de Sepúlveda á las 5, llegando á Segovia á las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 7:30, llegando á La Salceda á las 11 y á Riaza á las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 5 y llegando á Segovia á las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Salceda opearán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.



La borrachera no existe ya

Se manda gratuitamente una muestra de este COZA maravilloso

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! El polvo Coza solo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra taner si lenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana á hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle, lo que determinó su cura.



El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces, ha conducido á más de un jo en por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo. El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos arriba indicados.

Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente, el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia. COZA HOUSE 78, Wardour Strt, Londres, 330, Inglaterra.

Depósitos en Segovia: Farmacia de J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Advertisement for 'JARABE DE RABANO YODADO' by GRIMAUT Y C.º, describing its medicinal benefits for children's ailments.

Advertisement for 'VINO Y JARABE DUSART', highlighting its energy and health benefits.

Información mercantil de EL ADELANTADO

SEGOVIA 15 Hay se han cotizado los cereales á las siguientes precios: Trigo 11:50 pesetas las 54 libras. Centeno, á 7:50 pesetas fanega. Cebada, á 7 id. id. Algarrobas, id. 7:75 id. Harina de la Harina LA CASTELLANA (San Lorenzo) Elaboración por cilindros Harina patente, caso de 100 kilos, 40 pesetas. id. de 1.º id. id. 39 id. id. de 2.º id. id. 38 id. id. id. de 3.º caso de 70 id. 17 id. De 1.º caso, caso de 50 kilos 9 pesetas. De 2.º id. id. de 40 id. 7 id. De 3.º id. id. de 30 id. 6 id. MEDINA DEL CAMPO Los precios que han regido en este mercado:

Han entrado 120 fanegas de trigo vendiéndose á 49:00 reales las 94 libras. Centeno, á 35 reales fanega. Tendencias del mercado societaria. Estado del tiempo, bueno. VALLADOLID Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 500 fanegas de trigo, que se pagaron á 49 49 1/4 reales las 94 libras. Almacenes del Area.—Entraron 200 fanegas de trigo, pagándose á 49 reales las 94 libras. La tendencia del mercado, costada. AREVALO Trigo, se cotizó á 48 1/2 reales las 94 libras. Centeno, 30 id. Cebada, 25 á 26 id. Algarrobas, 24 id. Colección la entrada trigo en 500 fanegas de

Tendencia societaria. Temporal buenos. CARRASPELLO FUESTEPALATO Precios que han regido: Trigo, la fanega 11:50 y 11:75 pesetas. Centeno, id. 7:25 y 7:50 id. Cebada, id. 6:75 y 7 id. Algarrobas, á 7:25 id. id. Garbanzos, id. á 30:00 id. Garbanzos de coadura, id. á 22:50 id. Patatas la arroba á 1:50 id. CANTALEJO En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios: Trigo, la fanega 11:25 pesetas. Centeno, id. 7:50 id.

Cebada, id. 7:00 id. Algarrobas, id. 7:50 id. Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes: Trigo, la fanega 11:50 pesetas. Centeno, id. 7:75 id. Cebada, id. 7:00 id. Yeros, id. 8:25 id. Laza sin lavar, la arroba, 11:25 id. Patatas, 1:50 id. arroba. TORRE VAL DE SAN PEDRO Trigo, la fanega 11:50 pesetas. Centeno, 7:75 id. id. Cebada, id. 7:25 id. Algarrobas, id. 7:75 id.

PEDRAZA Precios que rigieron en el mercado: Trigo 11:50 pesetas fanega. Centeno, á 7:50 id. id. Cebada, id. 7:50 id. Algarrobas, id. 8 id. Avena id. 5 id. Yeros, id. 8:25 id. CUÉLLAR Trigo, la fanega 11:50 pesetas. Centeno, id. 7:50 id. Cebada, á 7:25 id. id. Algarrobas, á 8:75 id. Yeros, 7:75 id. id. Mucias, 7 id. id. Avena, id. 4:2 id. Patatas, 1:50 id. id.